



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 августа 2020 года, № 181 (7652)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Наша сила, наше счастье — в тебе, родной Узбекистан!

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении нагрудным знаком «Меҳр-саховат»

Сегодня наш многонациональный народ, как и все человечество, стойко преодолевает тяжелые испытания и трудности, связанные с пандемией коронавируса.

Своевременно принимаемые государством и обществом меры по смягчению негативного влияния этой большой беды на жизнь в нашей стране, сохранению здоровья граждан и их социальной защите дают свои положительные результаты. В столь сложной ситуации наш мужественный, отважный и благородный народ, еще более сплотившись, вновь продемонстрировал такие высокие человеческие качества, как взаимопомощь, милосердие и единство.

В целях достойного поощрения сограждан, внесших большой вклад в борьбу с глобальной пандемией и устранение последствий различных стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, всестороннюю поддержку социально уязвимых слоев населения и превращение этой работы в общенародное движение, явивших для всех пример благотворительности и совершенства добрых дел, а также активно участвующих в укреплении атмосферы мира, спокойствия, дружбы и согласия в обществе:

1. Наградить нагрудным знаком «Меҳр-саховат» преданных своему делу представителей сферы здравоохранения, щедрых предпринимателей, самоотверженных работников государственных и общественных организаций, а также других инициативных и активных граждан.

2. Кабинету Министров Республики Узбекистан рассмотреть и утвердить списки к награждению нагрудным знаком «Меҳр-саховат», представленные министерствами, ведомствами, органами хозяйственного управления, общественными организациями и другими республиканскими организациями, а также Жокаргы Кенесом Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента.

3. Рекомендовать Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана и другим средствам массовой информации широкое освещение мероприятий, посвященных вручению нагрудных знаков «Меҳр-саховат».

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Арипова и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан З. Ш. Низомиддинова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 августа 2020 года.

Резонанс

Помощь важная, своевременная

Президент подписал постановление «О дополнительных мерах по социальной поддержке населения», направленное на смягчение негативного воздействия коронавирусной пандемии.

Детали документа разъяснил заместитель министра финансов Дильшод Султанов:

— По решению главы государства месяц назад была ока-

зана поддержка людям с тяжелым материальным положением, попавшим в списки нуждающихся. Это порядка 400 тысяч семей, им выплачено более 400 миллиардов сумов.

В нынешнем документе акцент сделан на детях. Решено перед праздником независимости, началом учебного года помочь с обеспечением детей из нуждающихся семей зим-

ней одеждой, школьной формой и учебными принадлежностями.

В соответствии с постановлением главы государства в сентябре единовременную материальную помощь выплатят 178 тысячам детей, потерявших родителей. Каждый ребенок из этой категории получит по 500 тысяч сумов. Например, если в семье, поте-

рившей кормильца, трое детей, то им выдадут 1,5 миллиона сумов. Такая же материальная помощь полагается детям с инвалидностью. Выплаты будут производиться за счет Пенсионного фонда. Материальную помощь по 500 тысяч сумов за счет бюджета получат и 565 тысяч детей из семей, включенных в списки нуждающихся.

Кроме того, решением Президента предусмотрено, что до 1 октября в централизованном порядке будут вакцинированы от гриппа работники дошкольных, общеобразовательных и медицинских учреждений республики. Это около 1,5 миллиона человек. Прививки они получат за счет Госбюджета.

«Народное слово».

Мягкая посадка аэробуса в Муйнаке

Вылетевший из Ургенча аэробус «А-320» стал первым самолетом, приземлившимся в аэропорту «Муйнак», где ведется масштабная реконструкция



воздушной гавани.

Пробный рейс из областного центра Хорезмской области завершился мягкой посадкой. Реконструированная взлетно-посадочная полоса успешно прошла испытания.

Несколько лет назад это было невозможно. Аэровокзал, построенный в 1947 году, давно перестал функционировать, и Муйнак с Нукусом и районами Каракалпакстана связывала лишь автомобильная дорога. В январе 2019 года было принято постановление правительства по комплексному социально-экономическому развитию самого отдаленного района Каракалпакстана. В документе отме-



чено, что он станет современным городом с развитой инфраструктурой. Здесь построят школы, социальные и промышлен-

ные объекты, лечебно-профилактические учреждения, гостиницы и торгово-развлекательные комплексы, современный аэропорт.

Воздушная гавань станет в Каракалпакстане вторым современным аэропортом после аэровокзала «Нукус». Со време-

нем здесь будут принимать воздушные суда, совершающие международные авиаперевозки. Реконструкция взлетной полосы и терминала началась в начале прошлого года. Сами муйнакцы назвали этот проект стройкой века, о которой прежде не могли даже мечтать.

Совсем скоро приморский городок станет ближе не только для жителей страны, но и зарубежных туристов, которые все чаще включают Муйнак в обязательный тур по стране. К примеру, директор ООО «Муйнак Орзулар Ороли» Дильфуза Кутлмуратовна считает, что теперь гостей станет намного больше, ведь им не придется тратить много времени на поездку в Муйнак. Высвободившиеся часы можно будет провести с пользой — посетить музеи и памятники культуры, пообщаться с местными жителями, узнать много нового и интересного о жизни, быте, традициях каракалпакского народа.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по социальной поддержке населения

В стране проводится системная работа, направленная на смягчение негативного воздействия коронавирусной пандемии на уровень жизни населения, социальную защиту граждан и материальную поддержку семей, нуждающихся в помощи.

В частности, в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 30 июля 2020 года № УП-6038 «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии» малообеспеченным и нуждающимся в защите лицам оказана широкомасштабная социальная помощь.

В целях развития Общенародного движения «Доброта и поддержка», продемонстрировавшего исторические и духовные ценности нашего народа, а также обеспечения комплектами зимней одежды, школьной формой и учебными принадлежностями детей из семей, нуждающихся в материальной помощи и поддержке:

1. Оказать в сентябре 2020 года единовременную материальную помощь следующим слоям населения:

детям, не достигшим 16 лет, из семей, включенных в перечни нуждающихся в материальной помощи и поддержке («темир дафтар»);

детям, не достигшим 16 лет, из семей, получающих пенсию или пособие по случаю потери кормильца;

детям с инвалидностью, не достигшим 16 лет.

2. Установить размер единовременной материальной помощи, предусмотренной в пункте 1 настоящего постановления, 500 тысяч сумов на каждого ребенка, не достигшего 16 лет.

3. Одобрить предложение Министерства дошкольного образования, Министерства народного образования, Министерства здравоохранения и Министерства финансов о бесплатной вакцинации против гриппа работников всех дошкольных, средних общеобразовательных и медицинских учреждений республики в срок до 1 октября 2020 года в централизованном порядке.

Министерству здравоохранения принять меры для проведения вакцинации работников с посещением каждого образовательного и медицинского учреждения, а также обеспечения вакцинами и изделиями медицинского назначения соответствующих медицинских учреждений.

4. Кабинету Министров выделить средства, необходимые для единовременной материальной помощи и вакцинации работников, определенные в настоящем постановлении, за счет источников, предусмотренных в Указе Президента Республики Узбекистан от 30 июля 2020 года № УП-6038 «О дополнительных мерах по материальной поддержке слоев населения, нуждающихся в помощи и социальной защите в период коронавирусной пандемии», а также других дополнительных источников.

5. Возложить ответственность за целевое и адресное доведение средств, предусмотренных в настоящем постановлении, до семей, нуждающихся в помощи и поддержке, на:

Пенсионный фонд при Министерстве финансов — в части организации адресного доведения несовершеннолетним детям из семей, потерявших кормильца, и детям с инвалидностью, не достигшим 16 лет, денежных средств материальной помо-

щи в сроки, установленные для выплаты пенсий (пособий);

Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, города Ташкента, районов (городов), а также руководителей секторов и территориальных подразделений Министерства по поддержке махалли и семьи — в части формирования платежных ведомостей исходя из численности детей, не достигших 16 лет, из семей, включенных в перечни нуждающихся в материальной помощи и поддержке («темир дафтар»), а также организации и контроля за своевременным и адресным доведением от них денежных средств материальной помощи через районные (городские) отделы по поддержке махалли и семьи;

Министерство финансов — в части своевременного выделения местным бюджетам необходимых средств из республиканского бюджета Республики Узбекистан;

Центральный банк и коммерческие банки — в части обеспечения наличными денежными средствами, необходимыми для выдачи материальной помощи.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А. и Мусаева Б. А., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 августа 2020 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О присуждении Государственной премии «Мард ўғлон»

В целях достойного стимулирования самоотверженных и отважных юношей, проявляющих активность в осуществлении широкомасштабных реформ в нашей стране, своими знаниями, талантом, стремительностью и инициативностью, добросовестным и плодотворным трудом вносящих достойный вклад в процветание Родины, обладающих высокой духовностью, самостоятельным мышлением, твердой жизненной позицией, широким кругозором и глубокими знаниями, способных взять на себя ответственность за будущее страны и служить интересам народа:

1. Одобрить предложения Комиссии по государственным наградам и геральдике при Президенте Республики Узбекистан о награждении одаренных юношей Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за особые достижения в области науки, образования, медицины, культуры, литературы, искусства, спорта, производства, в военной службе и деятельности правоохранительных органов Государственной премии «Мард ўғлон» согласно прилагаемому списку.

2. Лауреатам Государственной премии «Мард ўғлон» вручить дипломы и нагрудные знаки в торжественной обстановке.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии «Мард ўғлон» денежного вознаграждения в размере 50-кратной базовой расчетной величины.

4. Рекомендовать Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана и другим средствам массовой информации широкое освещение образовательной деятельности, уникальных талантов и достижений лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Арипова и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан З. Ш. Низомиддинова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 августа 2020 года.

Приложение к постановлению
Президента Республики Узбекистан
№ ПП-4814 от 26 августа 2020 года

СПИСОК

лауреатов Государственной
премии «Мард ўғлон»

Рахимбаев Отабек Давлатбаевич — студент 3-го курса Каракалпакского государственного университета (Республика Каракалпакстан)

Сержанов Памир Оралбаевич — руководитель семейного предприятия «Оралбай Нукус» города Нукуса (Республика Каракалпакстан)

Абдухалилов Мирзоид Вохиджон угли — студент 4-го курса Андийанского машиностроительного института (Андийанская область)

Комилов Алишер Абдуманноб угли — научный сотрудник Военного института информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны Республики Узбекистан (Андийанская область)

Джурев Феруз Хамроевич — член Бухарского областного управления ассоциации «Хунарманд» (Бухарская область)

Норбоев Жахонгир Журабек угли — ученик 11-го класса средней общеобразовательной школы № 18 Пешкунского района (Бухарская область)

Турсунов Бекзод Акбар угли — базовый докторант Ташкентского архитектурно-строительного института (Джизакская область)

Халилов Равшан Кахрамон угли — студент 1-го курса Ташкентского государственного аграрного университета (Джизакская область)

Кодиров Фаррух Эргаш угли — магистрант 1-го курса Каршинского филиала Ташкентского университета информационных технологий (Кашкадарьинская область)

Очилов Мухриддин Тулкин угли — специалист группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан (Кашкадарьинская область)

Хайдаров Сухроб Суранбаевич — ученик 10-го класса специализированной средней общеобразовательной школы № 4 города Навои (Навоийская область)

Эгамов Хусен Эркинович — студент 1-го курса Ташкентской медицинской академии (Навоийская область)

СПИСОК

лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон»

1 ➔ **Абдухалилов Фаррух Шухратжон угли** — врач-эпидемиолог центральной многопрофильной поликлиники Янгикурганского района (Наманганская область)

Салойдинов Сардоржон Кодиржон угли — магистрант 1-го курса Ташкентского государственного технического университета (Наманганская область)

Нуруллаев Хасан Журабек угли — ученик 8-го класса средней общеобразовательной школы № 64 Нарпайского района (Самаркандская область)

Шарипов Расул Шокир угли — командир взвода пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан (Самаркандская область)

Усмонов Жасур Ботир угли — базовый докторант Военно-технического института Национальной гвардии Республики Узбекистан (Сырдарьинская область)

Эшбеков Азизжон Махмуджон угли — ученик 11-го класса специализированной средней общеобразовательной школы-интерната Мирзабадского района (Сырдарьинская область)

Лутфиллаев Шарофуддин Рустамович — студент 3-го курса Ташкентского государственного экономического университета (Сурхандарьинская область)

Сапаров Олим Насимович — руководитель Термезского городского филиала фонда «Ёшлар — келажакимиз» (Сурхандарьинская область)

Иулдашбоев Бобуржон Дилшоджон угли — директор Центра развития интеллекта «Modern education» Паркентского района (Ташкентская область)

Шоюнусов Сарвар Икром угли — студент 4-го курса Ташкентского педиатрического медицинского института (Ташкентская область)

Ахаджонов Асилбек Абдулалом угли — студент 2-го курса Государственной консерватории Узбекистана (Ферганская область)

Имомов Жасурбек Ахроржон угли — студент 1-го курса Национального университета Узбекистана (Ферганская область)

Бобожонов Рахматжон Алишер угли — редактор отдела узбекской литературы газеты «Китоб дунёси» города Ташкента (Хорезмская область)

Якуббоев Нодирбек Муродбек угли — студент 1-го курса Национального университета Узбекистана (Хорезмская область)

Мамажонов Муҳиддин Муйдинжон угли — старший специалист-стрелок мобильного отряда оперативного реагирования Главного управления внутренних дел города Ташкента (город Ташкент)

Мустафин Владислав Альфредович — член национальной сборной команды Узбекистана по плаванию (город Ташкент)

Мнения

Преимущества — у отечественного производителя

Постановлением главы государства «О дополнительных мерах по поддержке отечественных производителей» вводится механизм временного запрета и ограничения на государственные закупки в отношении отдельных товаров иностранного происхождения, а также на работы (услуги), выполняемые иностранными лицами.

Санжар ХАМИДОВ, начальник управления Министерства экономического развития и сокращения бедности:

— В соответствии с постановлением предоставляется преференция в размере до 15 процентов от цены товара импортного аналога, что стимулирует национальных производителей государственных закупок, а также существенно сокращает импорт. Это практикуется во многих странах. В состав закупочной комиссии должны быть включены помощники председателя Совета Министров Каракалпакстана, хокимы областей и Ташкента по вопросам локализации производства и расширения кооперационных связей. Они будут вносить предложения по локализации того или иного товара или вида услуг в зависимости от конъюнктуры рынка. Перечень импортных товаров и услуг, в отношении которых введен временный запрет и ограничения, формируется на основе предложений профильных министерств, Торгово-промышленной палаты, а также с учетом анализа данных портала cooperation.uz.

Принятые меры не распространяются на закупочные процедуры, финансируемые за счет грантов международных финансовых институтов и иностранных организаций. Кроме этого, с 1 октября вводится порядок, в соответствии с которым руководители бюджетных и корпоративных заказчиков перед осуществлением закупки в обязательном порядке изучают возможность приобретения товаров, работ и услуг у местных производителей, зарегистрированных на портале.

Гульнора РАХИМОВА, начальник департамента Министерства финансов:

— Население республики, которое своевременно платит налоги, имеет право знать, в какие товары вложены средства бюджетных предприятий. Министерство финансов совместно с заинтересованными ведомствами разработало проект закона «О государственных закупках» в новой редакции, в котором предусматривается отмена такого понятия, как «стратегические закупки». Это дает одинаковое отношение ко всем субъектам госзакупок, то есть бюджетные и корпоративные заказчики в равной степени будут осуществлять свои закупочные процедуры в рамках закона. Руководителям предприятий с преобладающей долей государства придется предоставить веский аргумент целесообразности импорта товаров и услуг наблюдателям совета. Также представители государства в данных советах обеспечивают рассмотрение обоснованности закупки за рубежом на сумму свыше 50 тысяч базовых расчетных величин.

«Народное слово».

В Сенате Олий Мажлиса

Цель — конкретные механизмы без отсылок

Состоялось расширенное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В нем приняли участие представители Администрации Президента, Кабинета Министров, соответствующих министерств и ведомств. Вела заседание Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

В ходе мероприятия рассмотрены результаты изучения состояния исполнения законодательства, правоприменительной практики и проведенного мониторинга подзаконных актов, а также вопросы совершенствования законодательства социально-экономической сферы исходя из проблем, возникших в период коронавирусной пандемии.

В последние годы принят ряд законов, направленных на развитие разных сфер, создана прочная правовая база. С 1 июля введен «пакетный» принцип подготовки проектов нормативно-правовых актов, когда отсылочные нормы, направленные на его ре-

ализацию, разрабатываются и вступают в силу одновременно с новым законом или в установленный им срок.

Комитеты Сената изучили состояние исполнения около 20 действующих законов, правоприменительную практику и провели мониторинг по принятию подзаконных актов. В результате выявлено наличие ряда норм, которые необходимо пересмотреть и усовершенствовать.

В ходе заседания акцентировано внимание на том, что отсутствие конкретных механизмов в некоторых законах, наличие отсылочных норм и регулирование сферы в основном подзаконными актами приводят к множеству проблем на практике. Данный вопрос обсужден при участии ответственных работников Кабинета Министров, соответствующих министерств и ведомств. Так, несмотря на принятие Закона «О государственных закупках», действует около 20 подзаконных актов по регулированию данной сферы, в которых

имеются противоречащие друг другу формулировки.

Выявлены также некоторые проблемы в реализации норм Закона «Об административных процедурах». По некоторым государственным услугам, оказываемым физическим и юридическим лицам агентствами «Узархив» и «Узстандарт», не разработаны административные регламенты, регулирование осуществляется внутренними документами. Найдены недостатки в реализации положений Закона «О медиации».

Сенаторы пришли к заключению, что законы «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «Об авторском праве и смежных правах», «О специальных экономических зонах», «Об инвестициях и инвестиционной деятельности», «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», а также ряд других действующих законов следует пересмотреть и усовершенствовать в соответствии с современными требованиями.

Необходимо пересмотреть законодательные акты, улучшить качество их систематизации, процесс разработки и принятия нормативно-правовых актов, усовершенствовать мониторинг исполнения законов, поэтапно сократить количество принимаемых организациями ведомственных нормативно-правовых актов.

Кенгаш заострил внимание на вопросе совершенствования действующего законодательства социально-экономической сферы исходя из проблем, возникших в период коронавирусной пандемии. Так, оперативные и целенаправленные мероприятия, принятые руководством страны по предупреждению распространения COVID-19, дают необходимый эффект. В период пандемии было налажено дистанционное образование, как и предоставление услуг в других сферах. Оказана поддержка предпринимателям, семьям, нуждающимся. Парламент в данном направлении также проделал определенную работу. Пандемия показала,

что необходимо привести в соответствие с современными требованиями не только законодательство в области медицины, образования, но и в ряде других сфер, что повлекло принятие и совершенствование некоторых законов.

Кенгаш Сената утвердил план мероприятий и рабочую группу по вопросам дальнейшего укрепления правовых основ усиления социальной защиты населения и обеспечения стабильности отраслей экономики. Отмечена необходимость гарантирования открытости и прозрачности деятельности рабочей группы, ее взаимодействия с общественностью, представителями средств массовой информации, а также привлечения Молодежного парламента к проводимым мероприятиям.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления Кенгаша Сената.

Эвелина СИНТОВА,
«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Пандемия повлияла на Госбюджет

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. На нем депутаты рассмотрели представленный Кабинетом Министров отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2020 года.

На заседании в формате видеоконференц-связи приняли участие ответственные работники Кабинета Министров, министерств финансов, экономического развития и сокращения бедности, а также руководители других государственных комитетов и ведомств.

Как подчеркивалось в отчете, исполнение Государственного бюджета за первое полугодие осуществлялось в рамках параметров, определенных в Законе «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2020 год», и на обеспечение реализации принятых указов и постановлений Президента, решений правительства по противодействию пандемии коронавируса, предотвращению последствий глобального кризиса.

Пандемия коронавируса, как и во всем мире, негативно сказывается на экономике Узбекистана. По итогам первого полугодия валовой внутренней продукт (ВВП) страны составил 255,3 триллиона сумов, что на 0,2 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Доходы Государственного бюджета исполнены на 58 триллионов 157 миллиардов сумов, или 45,3 процента по отношению к утвержденным годовым параметрам.

Расходы Государственного бюджета (без учета государственных це-

левых фондов) составили 64 триллиона 878,9 миллиарда сумов, или 25,4 процента от ВВП и 90,3 процента от установленного плана расходов. Дефицит бюджета за отчетный период составил 6,7 триллиона сумов. Он покрыт за счет поступлений из международных финансовых институтов (3 триллиона 299,4 миллиарда сумов) и размещения государственных казначейских облигаций (3 триллиона 422,5 миллиарда сумов). По состоянию на 1 июля текущего года внешний долг государства составил 17,3 миллиарда долларов.

В ходе обсуждения депутаты положительно оценили тот факт, что в отчетном периоде сохранена социальная направленность Государственного бюджета, и 53,4 процента от общих расходов были направлены на финансирование расходов социальной сферы.

Вполне объяснимо, что из-за пандемии коронавируса наблюдались потери в доходах Государственного бюджета в размере 8,4 триллиона сумов по отношению к прогнозным показателям.

При формировании доходов Антикризисного фонда и финансировании мероприятий по противодействию коронавирусной инфекции им выявлен ряд финансовых ошибок в целевом и эффективном использовании средств, выделенных на строительство учреждений здравоохранения, водоканалов, объектов ирригации и мелиорации, общеобразовательных школ, реконструкцию и оснащение сооружений социальной сферы. Нарушения на 81,7 миллиарда сумов обнаружены в 1 632 случаях. Это недочеты и присвоение

денежных и материальных средств на 18,2 миллиарда сумов, другие виды правонарушений на 63,5 миллиарда сумов. Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение социальных объектов, утвержденные в Инвестиционной программе на 2020 год, получили неудовлетворительную оценку. К тому же выделенные на эти цели средства освоены лишь на 27 процентов. Депутаты особо отметили, что освоение средств в рамках Инвестиционной программы составило 11 процентов в дошкольных образовательных организациях, 5 процентов — Министерством физической культуры и спорта, 8 процентов — Министерством культуры.

В ходе обсуждения депутатами даны конкретные рекомендации по повышению исполнительской дисциплины должностных лиц местных органов государственной власти, усилению парламентского контроля над эффективным исполнением Государственного бюджета и государственных целевых фондов в таких вопросах, как увеличение доходов местных бюджетов, расширение налоговой базы, целевое и эффективное использование средств, сокращение бедности, материальная и моральная поддержка населения, нуждающегося в социальной защите.

На заседании Законодательная палата Олий Мажлиса приняла соответствующее постановление по вопросу повестки дня.

Депутаты также обсудили и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Законодательной палаты.

Позиции фракций

Члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана проанализировали исполнение Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов с точки зрения интересов своего электората, а также выполнения задач, поставленных в их предвыборной программе.

В условиях, когда во всем мире наблюдается глобальный экономический кризис и растет спрос на финансовые средства международных организаций, Узбекистану предоставляются долгосрочные льготные кредиты международными финансовыми организациями, в частности, Всемирным банком, Международным валютным фондом, Азиатским банком развития. Члены фракции также подчеркнули, что налоговые и таможенные льготы, предоставляемые в условиях пандемии населению и предпринимателям, должны применяться в полной мере и равной степени во всех регионах.

Депутаты фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» положительно оценили создание в условиях пандемии рабочих мест за счет запуска ранее пустовавших производственных объектов, вовлечение населения без стабильного источника дохода в разные отрасли экономики.

В то же время говорилось, что при использовании бюджетных средств растет количество финансовых ошибок, наблюдаются недостатки, хищения и незаконные расходы. В частности, в Министерстве народного образования выявлены нарушения закона в 235 случаях на 21,5 миллиарда сумов. По сравнению с соответствующим периодом 2019 года их количество увеличилось в 2,5 раза. Такая же картина в других министерствах: здравоохранения — в 2,3 раза, дошкольного образования — в 1,4, культуры — в 2, физической культуры и спорта — в 3,4 и жилищно-коммунального хозяйства — в 2 раза.

По мнению фракции, увеличение доли внутреннего долга в оптимизации государственного долга играет важную роль в развитии национальной экономики, поэтому правительству следует обратить внимание на этот вопрос.

Представители фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» положительно относятся к выделению на здравоохранение из Государственного бюджета (8 триллионов 71,5 миллиарда сумов) и

Антикризисного фонда в общей сложности 724,3 миллиарда сумов для реализации мер по предотвращению распространения коронавируса нового типа.

Члены фракции обратили внимание на ряд проблем. В частности, они раскритиковали тот факт, что в условиях пандемии имеют место случаи несвоевременной выплаты медицинским работникам дополнительных премий, выделенных государством. Ими взяты на заметку недостатки в оказании медицинской помощи пациентам с коронавирусом и подозрением на него. Они настаивают на необходимости подготовки к возможным новым волнам коронавируса, особенно системы здравоохранения.

В ходе обсуждений члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана обратили внимание на то, что в условиях пандемии основная часть расходов Государственного бюджета направляется на здравоохранение, образование, адресную социальную поддержку.

Депутаты положительно оценили тот факт, что при сохранении социальной направленности Государственного бюджета 53,4 процента от общих расходов было направлено на финансирование социальной сферы.

Тщательно разобрали негативные факты. Так, в Министерстве народного образования 672,9 миллиарда сумов из средств, выделенных на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение 1 919 общеобразовательных школ, остались неосвоенными, Министерство дошкольного образования не освоило 1 триллион 882,4 миллиарда сумов, выделенные на 256 дошкольных образовательных учреждений, а в сфере здравоохранения — 538,6 миллиарда сумов.

Депутатами фракции Экологической партии Узбекистана проанализировано использование выделенных средств из Государственного бюджета на охрану окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов и решение экологических проблем. Подвергли критике факт необоснованных расходов, как и бездействие в освоении средств. Например, из бюджетных средств, выделенных на создание и реконструкцию лесопосадок для защиты орошаемых земель от ветровой эрозии и объектов водного хозяйства от заноса песком, использовано всего 4,3 процента.

«Народное слово».

Слово депутата

Демократические реформы — наше достояние

«Наша сила, наше счастье — в тебе, Родной Узбекистан!» — исходящие от сердца слова сплавляют наш народ, многое видевший на своем веку и сейчас мужественно преодолевающий испытания, возникшие в результате пандемии. Девиз 29-летия государственной независимости Узбекистана призывает каждого из нас гордиться достигнутыми результатами, усиливать ответственность за процветание Родины.

После обретения страной независимости мы сильно шагнули вперед. За прошедший период уже выросло новое поколение. В людях усилилось чувство сопричастности к судьбе Родины. Все мы являемся свидетелями того, что реформы, проводимые в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям, реализации таких важных программ, как «Обод кишлок», «Обод махалла», «Каждая семья — предприниматель», «Молодежь — наше будущее», «Пять важных инициатив», коренным образом преобразуют облик страны. За последние четыре года претворены в жизнь сотни решений, которые коренным образом изменили жизнь и мировоззрение народа, обеспечили авторитет Узбекистана в мировом сообществе.

Установлены отношения добрососедства со странами Центральноазиатского региона, открыты границы, организованы новые и задействованы ранее бездействовавшие контрольно-пропускные пункты, увеличена их пропускная способность.

В плане экономических реформ на уровне мировых стандартов проводится работа по развитию туризма, либерализации налоговой системы, банковско-финансовой сферы, валютного рынка. Узбекистан занимает все более высокие позиции в рейтинге Всемирного банка «Doing Business». Наша страна в 2018 году среди 190 государств с 66,32 балла занимала 74-е место, поднявшись на 13 позиций. В 2019 году Узбекистан набрал уже 67,4 балла, вновь укрепив позиции. Эти цифры свидетельствуют о том, что в Узбекистане из года в год улучшается атмосфера бизнес-деятельности и устраняются бюрократические преграды в этой сфере.

Практическое решение накопившихся за многие годы социальных проблем служит благоустраиванию жизни народа. Совершенствуется законодательство, направленное на полное обеспечение прав и свобод человека. Разработанная по инициативе главы государства и с волеизъявления и желания народа Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития стала программным документом, определяющим развитие страны в ближайшей перспективе. В этом документе на основе обобщения норм концепции «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» особое внимание уделено преобразованиям в сфере государственного и общественного строительства, обновлениям в области государственного управления, которые начались с реформирования деятельности Олий Мажлиса. Проведен курс на усиление роли парламента и политических партий. Сенаторы и депутаты не ограничиваются рассмотрением законопроектов, они выезжают в регионы, знакомятся с жизнью населения, занимаются решением проблем людей. Расширились полномочия национального парламента по контролю деятельности исполнительной власти. Совершенствуется и модернизируется система предоставления государственных услуг.

Деятельность виртуальной и народных приемных Президента отражает смысл воплощаемой идеи «Превыше всего человек и его интересы». В настоящее время в действующих в стране народных приемных ведется диалог с народом, обеспечивается оперативное решение проблем, устранение недостатков, защита прав и интересов соотечественников.

Принятые меры в период пандемии продемонстрировали социальную сущность их направленности. Для защиты здоровья населения были задействованы все материальные и духовные ресурсы. Сфере здравоохранения из Государственного бюджета выделено 8 триллионов 71,5 миллиарда сумов. Это на 1 триллион 440,6 миллиарда сумов (21,7 процента) больше относительно этого периода прошлого года, так как главное — ценность здоровья и жизни человека. По состоянию на 1 июля текущего года средства Антикризисного фонда составили 7 триллионов 442 миллиарда сумов, из них уже выделено 5 триллионов 553 миллиарда сумов.

В результате проводимых масштабных реформ в стране широко развернулось предпринимательское движение, улучшилась инвестиционная среда, усилились гарантии для инвесторов. В настоящее время около 57 процентов валового внутреннего продукта страны приходится на долю малого и среднего бизнеса, в этой сфере заняты 82 процента трудоспособного населения.

Проводимые и ставшие необратимыми демократические процессы — достояние республики. Благодаря независимости страна преобразуется и обретает новый облик. Новый Узбекистан создается трудолюбивым народом.

Актам ХАЙТОВ,
заместитель Спикера Законодательной палаты
Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛидеП.

Объект внимания

Число читателей в онлайн-библиотеке умножилось

Введение ограничительных мер не стало препятствием для деятельности Национальной библиотеки Узбекистана, напротив, она продолжила работу в качественно новом формате.

С момента объявления ограничительного режима, связанного с распространением COVID-19, библиотеки страны закрыли читальные залы и перешли на удаленный режим работы. В этот период получили развитие онлайн-обслуживание и продвижение электронных ресурсов, запуск виртуальных выставок и буктрейлеров, произошла активизация социальных страничек информационно-библиотечных учреждений, что вызвало интерес и привлекло большее число пользователей.

Национальная библиотека Узбекистана, являясь методическим и координационным центром для всех библиотек республики, начиная с 2012 года активно развивает электронное взаимодействие между информационно-библиотечными учреждениями и пользователями. Проведена большая работа по оцифровке книг, хранящихся в информационно-библиотечных фондах страны, а также налажено взаимодействие с зарубежными библиотеками по вопросам обмена ресурсами в электронном виде.

На веб-портале Национальной библиотеки Узбекистана Natlib.uz сформирована обширная база полнотекстовых электронных книг, которые можно найти и читать в удаленном режиме. В 2019 году положено начало функционированию мультимедийной студии, где специалисты начитывают тексты наиболее популярных среди пользователей изданий, создавая тем самым их аналоги в

библиотечных ресурсах и предоставления их для прочтения по инициативе Агентства информации и массовых коммуникаций созданы Telegram-каналы <https://t.me/kitoboqiuuz> и <https://t.me/natlibuz>, на платформах которых регулярно публикуются электрон-

пользуется большой популярностью среди пользователей электронный архив национальной периодики press.natlib.uz, который



аудиоформате. Подготовлены буктрейлеры по произведениям известных творческих деятелей и зарубежных авторов. Переведены в современные аудиоформаты звукозаписи и шлягеры прошлых лет, хранящиеся в библиотеке на грампластинках.

В целях популяризации имеющихся информационно-

предоставляет доступ к полнотекстовым электронным периодическим изданиям, выходящим в Узбекистане. Функционирует база данных о редких изданиях и рукописях библиотеки podir.natlib.uz, в которую вошли редкие произведения литературы и искусства, альбомы, книги, документы, множество других материалов прошлых лет.

В помощь студентам, преподавателям, ученым и исследователям по договоренности с зарубежными издательствами и агрегаторами информации открыт удаленный доступ к базам данных зарубежных источников информации, электронным библиотекам и издательствам, публикующим художественную, учебную, на-

учную и документальную литературу. Можно пользоваться также базой данных зарубежных диссертаций «Proquest». Достигнута договоренность с издательством «Springer Nature», которое в период пандемии реализует Программу глобальной поддержки обучения в университетах. Для преподавателей и студентов в режиме свободного доступа размещено более 500 учебников по разным дисциплинам.

В карантин библиотека не снизила темпы и качество информационно-библиотечного обслуживания населения. Разница в том, что оно теперь дистанционное. В связи с ослаблением карантинных ограничений специалисты возвращаются в штатный режим работы. поэтапно будет осуществлен переход к традиционному информационно-библиотечному обслуживанию пользователей, о чем сообщается на веб-портале и аккаунтах в социальных сетях.

Гулбахор КАБИЛЖАНОВА, руководитель службы координации электронных заказов и дистанционной доставки ресурсов Национальной библиотеки Узбекистана.

Сфера ИКТ

Пробуй, продвигай, утверждайся

Стартует пятый цикл программы поддержки стартап-инициатив

Программа поддержки «Стартап-инициативы» существует уже пять лет и в этом году реализуется в рамках совместного проекта ПРООН и Министерства занятости и трудовых отношений «Содействие занятости молодежи в Узбекистане», финансируемого правительством Российской Федерации.

В Год развития науки, просвещения и цифровой экономики с учетом пандемии она впервые пройдет полностью в режиме онлайн. Как считают организаторы, подобный формат станет отличной практикой для команд-участниц и существенным шагом на пути к тотальной цифровизации. Программа призвана стать платформой для обмена знаниями и подготовки специалистов и технологических проектов к новым экономическим реалиям, трансформации бизнеса, форсирования сотрудничества между наукой, образованием и производством.

Она особенно актуальна для сферы занятости, наиболее подверженной влиянию пандемии, ведь изменившиеся за этот период условия наложили серьезный отпечаток на бизнес-процессы и инфраструктуру предприятий и организаций, вынуждая их сокращать расходы и искать новые способы работы, чтобы удержаться на плаву. Следовательно, спрос на новые технологии и разработки будет расти, и программа поможет субъектам хозяйствования в уменьшении издержек, оцифровке ключевых бизнес-процессов и поиске свежих идей в этих вопросах кадров.

По результатам отбора лучшие 40 проектов получат целевые безвозмездные гранты до 50 миллионов сумов на реализацию своих стартапов. Организаторами планируется поощрить до трех проектов из каждой области и до десяти проектов в Ташкенте.

В этом году программа охватывает все регионы, столицу и Каракалпакстан. В ее реализации примут участие министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, высшего и среднего специального образования, инновационного развития, Агентство по делам молодежи Узбекистана, фонд «Yoshlar — kelajagimiz», Центр поддержки молодежного предпринимательства Узбекистана, Торгово-промышленная палата Узбекистана, Технологический парк программных продуктов и информационных технологий (IT-парк) и их территориальные подразделения на местах.

Гулбахор ТАГИРОВА, «Народное слово».



Аграрный сектор

Семена скороспелые, высокоурожайные

Вопросам проведения оценки семенного хлопчатника и создания качественного семенного фонда были посвящены показательные семинары в Душликском и Пахтакорском районах Джизакской области.

Инициаторами их проведения выступили областные управления сельского и водного хозяйства, Центр развития семеноводства.

Участники ознакомились с опытом семенного хлопководства в фермерском хозяйстве «Бахтиёрбек» Душликского и ООО «Пахтакор элита уруччилик» Пахтакорского районов.

— В настоящее время семенной хлопчатник высокоурожайных сортов выращивается на 78,1 тысячи гектаров площади 227 фермерских хозяйств области, отобранных на тендерной основе, — говорит главный ин-

спектор областного управления инспекции по надзору за агропромышленным комплексом Урол Каршибаев. — Каждый год в период созревания урожая оценивается эффективность сортов. Выбираются поля с плодородной почвой, определяется степень устойчивости сорта к разным заболеваниям.

В ходе мероприятия состоялся обмен мнениями по обеспечению фермерских хозяйств

скороспелыми, генетически здоровыми районированными сортами хлопчатника, отвечающими всем требованиям Государственного стандарта по качеству волокна. Обсуждены вопросы, связанные с определением эффективности сортов и порядком оформления документов, проанализирована работа на приемных пунктах и хлопкоочистительных предприятиях в рамках подготовки к но-



всему сезону уборки урожая хлопка-сырца.

Ленуре АДильШАЕВА, «Народное слово».



Совместно выявлять источник передачи инфекции

Член штаба по борьбе с коронавирусом при Минздраве Рустам Икромов ответил на вопросы, связанные с профилактикой и лечением вирусного заболевания.

— Какая работа ведется в связи с объявленным открытием школ?

— Следует позитивно оценивать открытие школ. Важно не только получение знаний учениками, но и их психологическое состояние. Для безопасного пребывания в школе будут выполняться предписанные для учебных заведений правила. Инфекционистами разработаны санитарно-гигиенические нормы, которые в настоящее время согласуются с соответствующими министерствами и ведомствами.

— Когда заработают государственные дошкольные образовательные организации?

— Разработан комплекс временных санитарно-гигиенических норм и правил, которые необходимо соблюдать в детсадах в период пандемии коронавируса. Они были утверждены 12 августа. Важно их придерживаться с первого дня, как только ДОО разрешат открыть.

— Какую задачу выполняют прибывшие в нашу страну врачи из Германии и России?

— У нас находятся специалисты института Роберта Коха из Германии и структур Роспотребнадзора. Эпидемиологи вместе с узбекистанскими коллегами выявляют источники передачи инфекции, занимаются ликвидацией очагов заболевания.

Подготовила Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

Репортаж

Как лечат больных коронавирусом?

Об этом в репортаже нашего собственного корреспондента из Самаркандской области

Спортивный комплекс олимпийского резерва в областном центре перепрофилирован под клинику для больных коронавирусом. Здесь проходят лечение около шестисот человек. Мужчины и женщины, пожилые и совсем юные. Болезнь не выбирает, кого сразит. Каждый из пациентов борется за жизнь.

Врачи в «красной» зоне работают в две-три смены, фактически живут две недели в больнице. Всего около пятидесяти медиков, ста медсестер, двухсот санитарок и прочего медперсонала. Через многослойную защиту костюмов их невозможно узнать. Распознают лишь по написанному именам на экипировке.

«Канцеров. Врач из России» — читаем на костюме инфекциониста из Сергиево-Посадской центральной районной больницы. В Узбекистан он приехал в составе группы из сорока врачей с опытом лечения COVID-19. Среди них анестезиологи, реаниматологи, инфекционисты, эпидемиологи, терапевты. Рият Канцеров с тремя коллегами работает в Самарканде. В течение месяца вместе с местными специалистами они будут оказывать помощь больным.

— Узбекские врачи лечение проводят грамотно, оказывают помощь пациентам по утвержденным стандартам, — говорит Р. Канцеров. — Лечение назначается индивидуально. Если у больного температура отсутствует или она субфебрильная, то антибиотики не назначаются. Они рекомендуются при высокой температуре, ухудшении состояния здоровья, наличии симптомов пневмонии. В первые часы заболевания на-

зи», находилась в тяжелом состоянии. Головокружение, кашель, одышка, — рассказывает Дилафруз. — Благодарна врачам. Рада, что на днях могу увидеть и обнять детей, быть дома в окружении близких людей.

В Самаркандской области все медицинские учреждения, перепрофилированные весной под прием пациентов с коронавирусом, возвращаются к обычному режиму работы. Больных с симптомами

онные медучреждения больше не будут принимать больных COVID-19. Сейчас они находятся на профилактике и готовятся к приему профильных больных.

Вернемся к борьбе с вирусом. Огромный зал, где прежде проводились спортивные турниры, теперь как поле сражения, где главный враг — коронавирус. Помещение разделено на три блока, где лежат инфицированные пациенты средней, тяжелой и особо тяжелой форм заболевания. Больше всего больных, у кого нет реальной угрозы жизни. Несколько человек уже готовятся к выписке. Они смогли побороть инфекцию. Среди них и гражданин Китая. Сатурация иностранца — уровень насыщения крови кислородом

— в норме. По словам осмотревшего его российского врача, еще пару дней лечения — и его можно выписывать. Приехавшие россияне не исключают, что с наступлением холодов может возникнуть вторая волна заболеваемости. Предполагается, что она коснется тех, кто еще не переболел инфекцией. Но период второй волны, по мнению специалистов, будет значительно короче.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».



значает противовирусные препараты. Даем возможность организму бороться, выработать иммунитет к заболеванию. Инфекционист подходит к каждому больному, осматривает и дает оценку его состоянию. Дилафруз Шамуродова находится на лечении уже десять дней. Подхватила инфекцию от супруга. Российский врач назвал ее состояние удовлетворительным, ремитирующим, что скоро она будет выписана домой. — Когда меня привезли на машине «скорой помо-

инфекции привозят централизованно в распределительный центр. — Региональную инфекционную больницу преобразуют в реанимационное отделение на 300 койко-мест, — рассказывает начальник Самаркандского городского медицинского объединения Ахмаджон Бабаджанов. — На данный момент там идут ремонтные работы. Областной кардиологический диспансер, хоспис, детская хирургическая больница, клиника СамМИ № 2, районные и городские инфекци-

Образование

Без математики нигде не обойтись

Молодежь, устремленная в будущее, является генератором новых идей и креативных решений, отметил Президент Узбекистана в приветствии к участникам Самаркандского форума по правам человека «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека».

В нашей стране молодежь составляет около 60 процентов населения. Ей в Узбекистане уделяется внимание на государственном уровне. Осуществляется огромная поддержка, чтобы каждый молодой человек смог занять достойное место в обществе. Это во многом зависит от того, какие знания получает каждый ребенок начиная со школьной скамьи, когда закладывается основа для гармоничного развития любого человека, формируется здоровое мышление.

Каждый, кто связан с обучением и воспитанием юного поколения, в том числе педагогической коллектив нашей школы и родители учеников, старается подготовить детей к большому плаванью. Многие ребята наряду с овладением учебной программой посещают кружки по интересам. Для этого в нашем городе работают библиотеки, учебные и информационно-ресурсные центры и внешкольные организации, где можно развивать спортивные, музыкальные и другие способности.

Большое внимание уделяется развитию наук, в том числе математики, а также информационно-коммуникационных технологий. В июне текущего года Президент страны посетил построенные в Ташкенте здания Министерства инновационного развития и Института математики. В своем выступлении поставил цель создать конкурентную среду в математике. Преподавание предмета в детсадах, школах и вузах теперь будет координировать Институт математики. В связи с этим на нас, учителей, возложена большая ответственность по совершенствованию своей работы.

За последние годы уровень знаний в этой науке снизился, последствия этого сейчас ощущаются во многих сферах. Необходимо развитие данной области. Методология должна быть такой, чтобы она пробуждала в детях любовь к решению как уравнений, так и всякого рода задач. Учащиеся должны понимать, что эта наука нужна в жизни, в каждой сфере.

Готовясь к новому учебному году, мы в первую очередь повышаем свои знания и по предмету, и по методике преподавания. Надо объяснять каждую задачу доступно, чтобы учащиеся с интересом воспринимали каждый урок.

Лола ИСАМИДИНОВА, учитель математики школы № 42 города Ангрена Ташкентской области.

Партнерство

В Узбекистан отправлены из США 200 аппаратов искусственной вентиляции легких

По информации посольства Узбекистана, из США в нашу страну отправлены 200 аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ) общей стоимостью около 2,5 миллиона долларов.

Аппараты ИВЛ передаются в рамках гуманитарной помощи, анонсированной в июне администрацией президента Дональда Трампа.

Вопрос предоставления данного медицинского оборудования для содействия усилиям по противодействию пандемии коронавируса в Узбекистане был предметом серии консультаций в Вашингтоне, проведенных с представителями администрации главы Белого дома, Госдепартамента и Агентства США по международному развитию (USAID).

Предоставляемые аппараты ИВЛ произведены по специальному заказу с учетом технической инфраструктуры учреждений системы здравоохранения Узбекистана. Согласно характеристикам, медоборудование применяется для интенсивной терапии как в условиях стационарного лечения, так и при перевозке аэромедицинским транспортом или в машинах «скорой помощи».

Практикующие врачи Калифорнийского университета, использовавшие данную модель аппаратов ИВЛ, подтвердили ее эффективность для лечения инфицированных COVID-19, в том числе в тяжелой стадии заболевания, когда пациент не способен самостоятельно дышать. Указанные аппараты позволяют применять разные методы искусственной вентиляции легких и поддержания жизнедеятельности пациентов от грудных детей до взрослых пациентов.

По информации посольства, предоставляемые американской стороной аппараты ИВЛ будут распределены Министерством здравоохранения Узбекистана среди 62 медицинских учреждений во всех регионах страны.

ИА «Дунё».

В финансовых учреждениях

Чтобы работать и зарабатывать

«Микрокредитбанк» участвует в реализации проектов в Сохском районе, предоставив пять миллиардов сумов

В настоящее время особое внимание уделяется всестороннему развитию Сохского района Ферганской области, созданию достойных условий жизни для населения региона. Уже очевидно привлеченные ресурсы и эффективность практических действий. В частности, коллектив АКБ «Микрокредитбанк» намерен активно участвовать в проектах социально-экономического развития Сохского района.



MIKROKREDITBANK

В ходе поездки главы государства в Ферганскую область 5–6 июня текущего года акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк» вызвался в целях развития Сохского района обеспечить занятость 140 человек за счет реализации шести проектов на пять миллиардов сумов. Специалисты финансовой сферы отлично просчитывают, какие проекты реально принесут пользу экономическому развитию района и благополучию жизни людей. Для них важно перспективное вложение средств, результативность дела.

Проекты, в которых участвует «Микрокредитбанк», преследуют конкретную цель. Например, обществом с ограниченной ответственностью «Сух дунё жажон транс» намечено оказание логистических услуг. Общая стоимость проекта составляет 1,8 миллиарда сумов — банковские кредиты, остальные — собственные средства общества. Коллектив ООО «Хайётхони машурий Сухий» займется производством мебели. У общества имелось 300 миллионов сумов, но для полной реализации проекта этого было недостаточно. В данный момент «Микрокредитбанк» решил предоставить

ООО кредит в размере 200 миллионов сумов. Работники частного предприятия «Маскани Маъмураи Сухи» приступили к строительным работам объекта бытового обслуживания населения стоимостью 1 миллиард 450 миллионов сумов. Субъекту предпринимательства банк запланировал выделить капитал в 500 миллионов сумов. Деятельность ООО «Тиллоев Набижон» будет поддержана ста миллионами сумов «Микрокредитбанка». Используя данный кредит, а также за счет своих средств в 400 миллионов сумов предприниматель

налаживает работу сервиса по техническому обслуживанию автомашин.

В настоящее время банк поэтапно финансирует и другие



На правах рекламы

проекты. В соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по комплексному социально-экономическому

развитию Сохского района Ферганской области в 2020–2021 годах» в нынешнем году на территории махаллинского схода граждан «Себзор» част-

ным предприятием «Фармонжон мини-маркет» организована кооперация по производству адраса, атласа и трикотажной продукции, а также ручного ковроткачества из шелка. Этими проектами возможно обеспечить занятость 120 малообеспеченных семей района. Конечно, для реализации крупных проектов требуется усиление финансовой структуры за счет филиала банка в регионе. Исходя из этого в ближайшие дни на территории махалли «Истиклол» будет открыт современный Центр банковских услуг. Этим расширятся удобства для жителей района.

Информационная служба банка.

Акцент

Проекты, в которых участвует «Микрокредитбанк», преследуют конкретную цель. Например, обществом с ограниченной ответственностью «Сух дунё жажон транс» намечено оказание логистических услуг. Общая стоимость проекта составляет 1,8 миллиарда сумов, из них один миллиард сумов — банковские кредиты, остальные — собственные средства общества.

налаживает работу сервиса по техническому обслуживанию автомашин.

В настоящее время банк поэтапно финансирует и другие

му развитию Сохского района Ферганской области в 2020–2021 годах» в нынешнем году на территории махаллинского схода граждан «Себзор» част-

TRASTBANK

КОЛЛЕКТИВ ЧАСТНОГО АКЦИОНЕРНОГО БАНКА «ТРАСТБАНК» ИСКРЕННО ПОЗДРАВЛЯЕТ НАРОД И ГОСТЕЙ УЗБЕКИСТАНА С САМЫМ ГЛАВНЫМ ПРАЗДНИКОМ — 29-ЛЕТИЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РОДИНЫ!

Желаем счастья и удачи, изобилия на вашем столе, успехов в работе и творческого вдохновения на благо дальнейшего процветания нашей страны. Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным!

В связи с праздником частный акционерный банк «Трастбанк» предлагает вклад «Даромад» в национальной валюте под 18% годовых. Срок вклада — 24 месяца. Первоначальный взнос по вкладу — 500 000 сумов. Если вкладчик пожелает забрать вклад до истечения срока, проценты, начисляемые за каждые шесть месяцев, будут выплачены в полном объеме.

29 ЛЕТ

Телефон 78-140-00-88.
Telegram: <https://t.me/trastbankuz>
Facebook: https://facebook.com/trastbank_uz
Instagram: https://www.instagram.com/trastbank_uz/

Услуги лицензированы

BEKABAD CEMENT

Уважаемые соотечественники и гости нашей страны!

АО «Бекабадцемент» поздравляет с самым главным, долгожданным и светлым праздником — **Днем независимости Республики Узбекистан!**

Этот день, вернувший нам чувство национального самосознания, чести и гордости, право распоряжаться судьбой своей страны, ценностями, обычаями, традициями, останется навечно в истории нашей Родины.

Сердечно поздравляем с этим великим праздником, объединяющим народ Узбекистана. Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и процветания!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-834. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 944. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОВОТА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана Ж. ТАГАЕВЫМ
Итог по Уза: 23.30 Подписано в 00.40